

Desfătare la un "coffee break" cu Anath Hanit

De Getta Neumann

Dacă ar fi să numesc un punct de atracție în Israel, gândul mi s-ar îndrepta spre Tel Aviv, orașul spre care gravitează tineretul, orașul care nu doarme niciodată, unde spiritul se reînnoiește mereu, gata să absoarbă idei noi. Rotind deasupra orașului, privirea mi-ar fi atrasă de strada Shenkin, între Allenby și King George, lângă Şuk Hacarmel și Şderot Rotschild, scena protestelor sociale din vara 2011. Pe Shenkin, stradă frecventată de israelieni și turiști, acum proaspăt renovată, se trăiește mai intens și mai colorat printre buticuri elegante, magazine cu produse design, cafenele și la orice oră mulți plimbăreți.

Pe Shenkin 50, în Siach Cafe, ajungem la țintă. Afișul de pe vitrina, boabe de cafea cu petale de soare, ne promite plăceri terestre și celeste. Din stradă întrezărim zecile de desene și fotografiile ale artistei Anath Hanit, născută Weiss Aniko la Timișoara. Anath a absolvit Academia de Arte și Design Bezalel la Ierusalim și și-a completat studiile la Tel Aviv și Paris. Lucrează în diferite domenii, în desen, graphic design, ilustrații și fotografie. Este membră în Asociația Pictorilor și Sculptorilor Israelieni și în Asociația Israel de Ilustratori. A avut numeroase expoziții individuale și participă regulat la expoziții de grup.

Șuvoaie de boabe se rostogolesc în nurași de vorbe de dragoste, ca nestemate maronii din ceașcă, printre dantele, în jurul unei poze de demult. Cîte o boabă poposește pe o guriță, alte două, jucăușe, pe creștet. Intrăm în jocul spiritual și gingaș al lui Anath Hanit și ne desfătăm. Figurile cu contururi fine își vorbesc cu grație, ne transmit o stare sufletească. Alte desene create pe iPad exploatează posibilitățile acestei tehnici noi. Liniile subțiri se îmbină cu trăsături în culori saturate, strălucitoare pe tablouri luminoase care crează o atmosferă exuberantă în care se desfășoară istorioare rupte din viață. Voia buna, dragostea de viață, nostalgia, tristețea, dar cea atenuată de o doză de înțelepciune, însuflețesc universul artistei.

Savurând cafeaua (excelentă) în acest cadru și contemplând creațiile lui Anath, nu ai sentimentul că ești un consumator de artă, ci ai o anumită trăire pe care o împărtășești cu alții, o trăire esențial umană, departe de bubuitul politicii și al armelor. Mulți s-au perindat în ultimele săptămâni pe acolo, în miezul Tel Aviv-ului, formând un mic tărâm al surâsului pe care sufletele s-au atins.



https://plus.google.com/photos/102933001133634706661/albums/5818779935882428529?authkey=CNrSy8qT_Oj9OQ